

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 118 (2219)

Среда, 4 октября 1961 года

Цена 2 коп.

В каждую семью!

Важную роль в коммунистическом воспитании трудящихся занимает периодическая печать. Ежедневно газеты и журналы приносят нам известия, происшедшие в нашей стране и за ее пределами, знакомят читателей с важнейшими решениями Коммунистической партии и Советского правительства. В нашей стране издается много различных газет и журналов.

Каждый труженик колхозной и совхозной деревни должен читать центральные газеты, нашу областную газету «Кузбасс», районную газету «Колхозник Кузбасса», сельскохозяйственные газеты и журналы. Это расширит его кругозор, научит правильно понимать стоящие задачи коммунистического строительства.

Подписка на периодическую печать — большое и важное мероприятие. Ей должны заниматься партийные, комсомольские и профсоюзные организации повседневно и настойчиво.

В нашем же районе дела с подпиской на периодическую печать идут пока неудовлетворительно, несмотря на то, что подписка принимается уже месяц. Многие еще организации, предприятия и учреждения до сих пор не оформили бюджетной подписки.

Не подписались на газеты и журналы совхоз «Безруковский», колхозы им. Ленина, «Вперед» и другие. Не оформили бюджетной подписки Красулинский, Костенковский сельсоветы. Спрашивается, почему руководители этих хозяйств, председатели сельских Советов, партийные организации медлят с подпиской?

Началась индивидуальная подписка. Задача состоит в том, чтобы в 1962 году каждая семья была обеспечена газетами и журналами. Необходимо широко использовать все средства пропаганды печати. Распространением газет и журналов надо заниматься повседневно, настойчиво, привлечь для этого активистов, широкий круг общественных распространителей.

В этом году почти все периодические издания не лимитированы. Надо побывать у каждого труженика совхоза и колхоза, побеседовать с ним, порекомендовать ему, какую выписать газету и журнал. Сейчас много издается отраслевых журналов, таких, как «Свиноводство», «Птицеводство» и другие. Работники ферм должны читать эти периодические издания, пополнять свои знания. Добиться такого положения, чтобы каждый труженик выписывал и читал свою районную газету.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации, общественные уполномоченные, коллективы отделений связи призваны сыграть первостепенную роль в деле подписки на периодическую печать населением нашего района.

Ни одной семьи без газет и журналов.

Там, где трудно — коммунисты

В первом отделении нашего совхоза выращен хороший урожай кормовых бобов на семена.

Обработывая плантацию, коммунисты Е. И. Мягков и П. П. Пичугин поработали усердно: стебли бобов вымахали на метровую высоту.

Хотя бобы и жали в хорошую погоду, масса не просохла. Сейчас же ждать нечего — надо убирать ценную культуру.

На прошлой неделе в пятницу все школьники 5—9 классов Ильинской средней школы вышли на плантацию на переворачивание валков бобов для просушки.

В этот же день опытные механизаторы коммунист тов.

Осипов и тов. Абрамов прибыли на поле, чтобы вести обмолот валков.

В трудных условиях они намолотили в день больше 16 тонн.

Сейчас на уборку бобов выезжает и кандидат в члены партии т. Щербань.

Коммунисты нашего совхоза, стремясь без потерь убрать весь урожай, идут на трудные участки.

— Наш самоотверженный труд, — заявляют они, — лучший подарок приближающемуся XXII съезду родной Коммунистической партии.

Н. ИГНАТОВ,
секретарь парткома
совхоза «Ильинский».

НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ

Для тружеников колхоза им. Димитрова нынешняя осень принесла немало хлопот. В этом подтаежном месте позднее других созрели хлеба, позднее пришлось и начинать косовицу. А тут еще непогода.

Многие механизаторы и хлеборобы, не жалея сил, не считаясь с отдыхом, самоотверженно трудятся на жатве, уборке овощей, картофеля. Вместе с уборкой перед тружениками ставится задача — засыпка семян. И в некоторых бригадах хлеборобы и механизаторы хорошо справляются с делом. Одновременно с обмолотом зерновых и копкой картофеля ведут очистку и засыпку зерна на семена, в овощехранилища засыпают картофель.

Но не везде так. На участке Березово созданию семенного фонда не придали должного внимания. Агроном этого участка Антипов не организовал людей на решение этой важной задачи. Хуже того, когда в бригаду пришел автотранспорт, главная цель которого заключалась в вывозке семенного картофеля с полей в хранилища, транспорт был использован на других работах.

В бригаде № 2 (бригадир комплексной бригады т. Зыков) медленно шла уборка. Бригадир-полевод т. Иванов запустил учет труда, не представлял сведения о проделанной работе, ослабил организацию труда в бригаде.

Эти вопиющие недостатки были вскрыты на состоявшемся на прошлой неделе расширенном заседании правления колхоза. Бурно прошло заседание. За развал работы в бригаде т. Иванова сняли с работы, агроному т. Антипову объявили строгий выговор и потребовали немедленного исправления положения с засыпкой семян.

На этом же заседании отчитались о работе бригадир-полевод участка Троицк т. Гусев, старший механик т. Горбанев. Члены правления, подчитав имеющиеся возможности, приняли решение — немедленно закончить косовицу всех зерновых, к 8 октября выполнить график вспашки зяби.

Тревожное положение в колхозе создано и с продуктивностью скота. За последние дни валовый надой молока по колхозу снизился на 800 литров. Особенно плохо дело во второй бригаде. Бригадир т. Никулин не бывает на работе, не организовал подкормки скота.

Вопрос производства продуктов животноводства и перевода скота на стойловое содержание также был обсужден на заседании правления колхоза.

За необеспеченность правильного руководства бригадиром т. Никулина освободили от работы. Крупные недостатки были вскрыты в работе бригадира участка Урал т. Бурту-



Рисунок В. Жаринова.

Фотохроника ТАСС.

В радостный день

Интересным должен быть вечер, посвященный дню открытия XXII съезда КПСС в Сосновском Доме культуры, который уже начали готовить члены совета, актив. В этот вечер труженики села будут рапортовать о выполнении взятых социалистических обязательств.

Руководитель колхоза или член парткома расскажет о том, как выполнены обязательства в целом по хозяйству, со своими рапортами выступят комбайнеры, доярки, пастухи нагульного скота, птичники, свинарки, пче-

ловоды, а также работники районного объединения «Сельхозтехника», представители торговых организаций, медики. Свой рапорт партии уже готовят учащиеся школы-одинадцатилетки.

После рапортов, известных о славных делах, сводный хор участников художественной самодеятельности совместно со всеми присутствующими в зале исполнит партийный гимн «Интернационал». Хор исполнит песню «Ленин всегда живой». О партии, о Родине будут звучать песни в исполнении хора, дуэтов, будут прочитаны отрывки из поэм, стихов. В программе праздничного концерта — сольные номера, пляски, танцы. Будет показан и продемонстрирован специальный широкоэкранный кинофильм, посвященный славному труду народа, борющегося за осуществление великой цели — построение коммунизма.

М. КОЙДЕНКО.

До съезда партии осталось 13 дней

Члены правления потребовали от него немедленно исправления положения дел.

Как вскрылось на заседании, большинство бригадиров комплексных бригад, осуществляя общее руководство, остаются в стороне от животноводства, не интересуются производством молока, не оказывают помощи животноводам в подготовке помещений к зиме, организации подкормки. Чтобы повысить ответственность бригадиров за производство молока, правление решило ввести оплату бригадирам комплексных бригад с надоя молока. Выполнил план — получай полную оплату; на сколько процентов недовы-

полнил или перевыполнил задание — так и получай.

Сейчас весь молочный скот днем пасется. Ночью коровы получают обильный корм — кукурузу, турнепс, сахарную свеклу. Коровы, дающие по 7 кг молока, дополнительно получают по 2 кг концентратов.

На заседании было отмечено, что в целом по хозяйству неплохо идет подготовка к зимнему стойловому содержанию скота. Ко всем скотным дворам подведена вода, многие коровники капитально отремонтированы, утеплены.

Труженики колхоза им. Димитрова прилагают усилия, чтобы быстрее завершить уборку урожая, образцово подготовиться к зимовке скота, подготовить достойный подарок XXII съезду родной партии.

М. ЕГОРОВ.

ЧТО ТАКОЕ КОММУНИЗМ?

На востоке нашей планеты, в СССР, занялась и разгорается все ярче и прекраснее заря новой жизни — коммунизм — светлое будущее всего человечества.

Мы знаем, что слово «коммунизм» латинского происхождения и означает общий. Коммунистическое мировоззрение является основой основ всей нашей жизни. Мы убеждены, что на смену капитализму всюду неизбежно придет высшая общественная формация — коммунистическая. Мы знаем, что она проходит в своем развитии две фазы: социализм и коммунизм. Их различает лишь степень развития и зрелости нового общества. Постепенное перерастание социализма в коммунизм — объективная закономерность; оно подготовлено всем предшествующим развитием советского социалистического общества.

Что же представляет собой коммунизм?

Проект Программы так отвечает на этот вопрос:

«Коммунизм — это бесклассовый общественный строй с единой общенародной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всесторонним развитием людей вырастут и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства пойдут полным потоком и осуществится великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Коммунизм — это высокоорганизованное общество свободных и сознательных тружеников, в котором утвердятся общественное самоуправление, труд на благо общества станет для всех первой жизненной потребностью, осознанной необходимостью, способности каждого будут примыкаться с наибольшей пользой для народа».

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза наш народ построил социализм. Теперь мы вступили в период развернутого строительства коммунизма. И если еще совсем недавно коммунизм представлялся нам прекрасной, но отдаленной возможностью, то ныне мы уже знаем конкретные сроки его наступления — два ближайших десятилетия, — видим его зримые черты в нашей сегодняшней действительности.

Коммунизм, — говорит Н. С. Хрущев, — не заоблачная цель. Коммунизм — это вполне реальные и конкретные условия жизни народа: это короткий рабочий день, хорошее жилье, хорошая одежда, накормленные и напоенные дети, бесплатное обучение для них, государственные стипендии для студентов, бесплатная медицинская помощь, пенсионное обеспечение, отмена налогов с населения... Вот что такое элементы коммунизма на деле, в жизни.

И многие из этих элементов уже наличествуют в нашей действительности, стоит только оглянуться вокруг. Они будут год от года развиваться и крепнуть.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
2 стр.

В наши дни широко развернулось движение ударников и бригад коммунистического труда, охватывающее сейчас свыше 12 миллионов человек. Разведчики будущего задалась целью сегодня учиться работать и жить по-коммунистически, воспитывать в себе черты человека коммунистического общества.

Памятуя слова Ленина о том, что «коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих», они вкладывают свой ум, энергию, знания в общенародное дело строительства коммунизма, исследуют, изобретают, чтобы достичь максимальной производительности труда. Умножая материальные богатства Родины, они приближают победу коммунизма.

Овладевая современными знаниями, высотами человеческой культуры, быть образцом высокой идейности, строить свой быт на началах коммунистической нравственности, свято соблюдать моральный кодекс коммунизма — вот к чему стремятся нынешние передовые труженики, прямые наследники участников первых коммунистических субботников, зачинателей коммунистического труда.

В первые годы Советской власти, когда появились у нас общественные столовые, детские сады, ясли, В. И. Ленин назвал их «образцами роста коммунизма». Заботливое отношение к этим росткам, уход за ними он считал первой обязанностью партии и государства, говоря, что «...при поддержке пролетарской государственной власти ростки коммунизма не зачахнут, а разрастутся и разовьются в полный коммунизм».

Так оно и есть, так оно и будет!

В проекте новой Программы КПСС подчеркивается, что в итоге ее осуществления общественные фонды потребления будут по своей сумме составлять примерно половину всей суммы реальных доходов населения. Это даст возможность обеспечить за счет общества бесплатное содержание детей в детских учреждениях и школах-интернатах (по желанию родителей), материальное обеспечение нетрудоспособных. Будут бесплатными также образование во всех учебных заведениях, медицинское обслуживание всех граждан, включая обеспечение медикаментами и санаторное лечение больных, пользование квартирами и коммунальными услугами, коммунальным транспортом, некоторыми видами бытового обслуживания. Станут частично бесплатными дома отдыха, пансионаты, туристские базы, население все более широко будет обеспечиваться пособиями, льготами и стипендиями. И, наконец, осуществится постепенный переход к бесплатному общественному питанию (обедам) на предприятиях, в учреждениях и занятых на производстве колхозников.

Как замечательно все это!

Но блага коммунизма не придут сами собой. Каждый участник великой коммунистической стройки должен добиваться их

упорным, самоотверженным трудом.

Известно, что коммунизм представляет собой высшую форму организации общественной жизни. Уже теперь мы имеем не отдельные ростки, а целую систему различных организаций коммунистического типа.

Широкое распространение за последнее время получили общественные конструкторские бюро, действуют на общественных началах институты рабочих-исследователей, лаборатории, советы новаторов, бюро технической информации, институты новой техники, университеты технического прогресса, мичуринских и правовых знаний, здоровья, народные университеты и т. д.

Появились советы содействия коммунистическому быту, с их секциями порядка, благоустройства, организации культурного досуга, санитарии и гигиены, работы среди детей, шефства над инвалидами и престарелыми. Во вне-рабочее время население само озеленяет города, жильцы берут коммунальные здания на общественную сохранность, народные дружины заботятся о соблюдении гражданами революционной законности и порядка.

Ростки нового видны и в замене платного аппарата самодеятельным в самых различных организациях и учреждениях — комитетах профсоюзов, отделах редакций газет, домах политического просвещения, детских садах, поликлиниках. Немало имеется примеров, когда уже сейчас рабочие и колхозники в своей творческой жизни поднимаются до уровня научных работников, профессиональных деятелей культуры и искусства.

Коммунизм обеспечивает непрерывное развитие общественного производства и высокую производительность труда на основе бы-



Гостов-на-Дону. На Ростовский портовый элеватор предостается поступать хлеб нового урожая. К причалу порта непрерывно пристают самоходные баржи с золотистой донской пшеницей. В перу хлеб перегружают на тепловозы, чтобы доставить его в Москву, Горький и другие города. На транспортёрке зерна работают мощные пневматические перегружатели, транспортеры и другая техника.

На снимке: взятые пробы зерна, доставленного на Ростовский элеватор водным путем.

Фото В. Турбина.
Фотсхроника ТАСС.

строго научно-технического прогресса, вооружает человека самой совершенной и могущественной техникой, поднимает на огромную высоту господство людей над природой, дает возможность все больше и полнее управлять ее стихийными силами. При коммунизме достигается высшая ступень планомерной организации всего общественного хозяйства, обеспечивается наиболее эффективное и разумное использование трудовых ресурсов и материальных богатств для удовлетворения растущих потребностей членов общества.

Коммунизм кладет конец делению общества на классы и социальные слои, в то время как вся история человечества, за исключением первобытных времен, была историей классового общества, где деление на противоположные классы вело к эксплуатации человека человеком, классовой борьбе и антагонизму между нациями и государствами.

При коммунизме полностью исчезнут социально-экономические и культурно-бытовые различия между городом и деревней, которая по уровню развития производительных сил и характеру труда, формам производственных отношений, бытовым условиям, степени благосостояния населения поднимется до уровня города. Экономический расцвет колхозного строя создаст условия для постепенного сближения, а в перспективе и слияния колхозной собственности с общенародной в единую коммунистическую собственность.

С победой коммунизма произойдет органическое соединение умственного и физического труда в производственной деятельности людей. Интеллигенция перестанет быть особым социальным слоем, поскольку работники физического труда по своему культурно-техническому уровню поднимутся до уровня людей умственного труда.

Слово «равенство» всегда воодушевляло массы в их извечной борьбе против угнетателей. И только при коммунизме засияет это слово во всем своем блеске. Все люди действительно будут иметь равное положение в обществе, одинаковое отношение к средствам производства, равные условия труда и распределения благ, будут активно участвовать в управлении общественными делами. Утвердятся гармонические отношения между личностью и обществом на основе единства общественных и личных интересов. Запросы людей при всем их громадном разнообразии будут выражать здоровые, разумные потребности всесторонне развитого человека.

Цель коммунистического производства — обеспечить непрерывный прогресс общества, предоставить каждому его члену материальные и культурные блага, исходя из растущих потребностей, индивидуальных запросов и вкусов людей. При этом предметы личного потребления поступают в полное владение и распоряжение каждого человека.

Потребности людей при коммунизме будут удовлетворяться за счет общественных фондов. Из недавнего сообщения Центрального статистического управления при

Совете Министров СССР об итогах выполнения народнохозяйственного плана за первую половину нынешнего года наглядно видно, что уже теперь все больше и больше благ получают трудящиеся за счет общественных фондов. На народное образование, медицинское обслуживание, социальное обеспечение, оплату отпусков, различные выплаты и льготы государство израсходовало за истекшее полугодие 13 миллиардов рублей — на миллиард больше, чем за этот же период прошлого года.

Высокая коммунистическая сознательность, трудолюбие и дисциплина, преданность общественным интересам — неотъемлемые качества человека коммунистического общества! Основанное на высокоорганизованном производстве и развитой технике, оно изменяет характер труда, но отнюдь не освобождает от него. Новое общество не допустит анархии, безделья и праздности. Каждый будет участвовать в общественном труде и тем самым обеспечивать непрерывный рост материальных и духовных богатств общества. У всех его членов благодаря изменению характера труда и росту технической вооруженности, благодаря высокому уровню сознательности разовьется внутренняя потребность добровольно и по своим склонностям трудиться для общественного блага.

Идя навстречу коммунизму, советские люди должны усилить борьбу с туеядцами и другими паразитическими элементами, раз и навсегда отучить захребетников жить за счет честных тружеников.

Высокая организованность, четкость и дисциплина в коммунистическом производстве обеспечиваются не путем принуждения, а на основе понимания каждым своего общественного долга, определяются всем укладом коммунистического общества. Труд и дисциплина не будут в тягость человеку. Наоборот, труд превратится в подлинное творчество, источник радости.

Коммунизм — это такой строй, где расцветают и полностью раскрываются способности и таланты, лучшие нравственные качества свободного человека. Семейные отношения очищаются от материальных расчетов и будут целиком строиться на чувствах взаимной любви и дружбы.

При коммунизме будет происходить все большее всестороннее сближение наций на основе полной общности экономических, политических и духовных их интересов, братской дружбы и сотрудничества. Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов.

Народ — творец истории, построение коммунизма — дело рук народа, его энергии, разума. Победа коммунизма зависит от людей, и коммунизм строится для людей. Каждый человек своим трудом приближает торжество коммунизма.

(Журнал «Агитатор»).

НАША ОПОРА

В проекте Программы говорится, что Советское государство превратилось в общенародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа. В Кузнецком районе депутатами районного и сельских Советов избрано 468 человек лучших представителей трудящихся, в том числе 328 человек рабочих и колхозников, занятых непосредственно на производстве, среди депутатов 187 женщин, 304 человека беспартийных. Большинство депутатов являются хорошими производственниками и активными общественными деятелями. Их можно встретить среди доярок и пастухов, трактористов и комбайнеров, лесорубов и шахтеров, овощеводов и птичников — всюду, где трудятся советские люди.

Большим уважением пользуется среди рабочих депутат Сидоровского сельского Совета доярка тов. Гаскаева Н. Н. За девять месяцев она надоила по своей группе 2267 кг молока на фуражную корову. Среди избирателей деревни Мокроусово провела большую работу по закупке продукции животноводства, в результате по ее округу многие продали по 250 кг молока государству.

Депутат Сосновского сельского Совета тов. Дударова М. Г. принимает активное участие в работе среди избирателей по разъяснению решений Коммунистической партии и Советского правительства. Со своими избирателями она организовала озеленение улицы. Теперь ул. Садовая является лучшей улицей села Сосновки. Хорошо работают депутаты тт. Телятников А. Г., Боровая Е. Г., Протасов М. Н.

Проект Программы КПСС предусматривает регулярную отчетность Советов и их депутатов перед избирателями, право избирателей на досрочный отзыв депутатов, не оправдавших доверия; гласность, свободное и всестороннее обсуждение на сессиях Советов всех важных вопросов хозяйственного управления, хозяйственного и культурного строительства, регулярная отчетность исполнительных органов власти на сессиях Советов снизу доверху; проверка ра-

боты этих органов и контроль за их деятельностью; систематическое обсуждение Советами запросов депутатов, критика недостатков в работе советских, хозяйственных и других организаций.

В практике работы в Кузнецком районе еще не было случаев досрочного отзыва избирателями своих депутатов. Но есть случаи неудовлетворительного выполнения депутатских обязанностей некоторыми депутатами сельских Советов. К примеру можно привести депутата Сосновского сельского Совета т. Бодина В. Ф., возглавляющего постоянную комиссию по народному образованию, культуре и здравоохранению. Эта комиссия еще не провела ни одного заседания, не решила ни одного вопроса.

Не принимает участия в работе Совета депутат Сидоровского сельсовета учительница тов. Ключева Н. В. и некоторые другие.



Положения проекта Программы КПСС об отчетности депутатов перед своими избирателями, регулярная отчетность исполнительных органов власти на сессиях будут способствовать значительной активизации работы депутатов, улучшению деятельности советских органов, привлечению к государственному самоуправлению наиболее широких слоев трудящихся. При каждом выборах состав депутатов Советов будет обновляться не менее одной трети — это создаст условия притока новых сил, и школу управления государством пройдут новые сотни тружеников. Таким образом все более и более будет развиваться процесс перерастания государства во всенародную организацию тружеников социалистического общества. Затем в процессе дальнейшего разви-

тия социалистической демократии произойдет постепенное превращение органов государственной власти в органы общественного самоуправления.

За последнее время работа многих сельсоветов улучшилась.

Выполняя намеченные обязательства по продаже государству продуктов животноводства, значительно активизировал свою работу Атамановский сельский Совет во главе с председателем т. Даниловой М. А. В населенных пунктах этого сельского Совета подавляющее большинство населения участвует в продаже молока, мяса, яиц государству из своих личных хозяйств. Организаторами в этом большом деле здесь являются депутаты, активисты села.

Повседневное в центре внимания Атамановского сельсовета вопросы культурного и бытового строительства, работы школ, медицинских учреждений и т. д. В деревнях и поселках своевременно и качественно были подготовлены все школы к началу учебного года, сделан необходимый запас топлива.

Хорошим вожаком масс является председатель сельсовета Мария Алексеевна Данилова, она заботливый, толковый хозяин села, чуткий, отзывчивый товарищ, активная общественница. X областной партийной конференцией она избрана делегатом на XXII съезд КПСС с правом совещательного голоса.

Неплохо поставлена работа по закупке продуктов у населения в Терсинском сельсовете (председатель тов. Бушуев), в Сосновском (председатель т. Алейченко), Сидоровском (тов. Домкин). Исполкомы сельских Советов, депутаты ведут повседневную работу на округах, разъясняя труженикам принятые решения.

Велики и почетны задачи, стоящие перед сельскими Советами. Успешное решение их в полной мере зависит от активной деятельности, от повседневной работы всех депутатов.

Каждый депутат должен держать связь с избирателями своего округа, знать их запросы и нужды, воспитывать в духе коммунизма, вовлекать во все проводимые мероприя-

тия, повседневно держать в курсе всех событий в стране. Вопросы заготовок продукции сельского хозяйства и культурно-бытового строительства должны постоянно быть в центре внимания всех сельских Советов. Выполнить предельные обязательства по продаже продукции государству — первостепенная и самая важная задача всех депутатов, сельских Советов. Значительно должна активизироваться роль постоянных комиссий.

В проекте Программы КПСС записано: «КПСС придает большое значение улучшению деятельности государственного аппарата, от которого во многом зависит правильное использование всех ресурсов страны, своевременное разрешение вопросов культурно-бытового обслуживания трудящихся».

Эти важнейшие положения о Советах депутатов трудящихся должны неуклонно претворяться в жизнь.

Осуществление грандиозного плана коммунистического строительства, выдвинутого в проекте Программы КПСС, небывалый рост политической и трудовой активности масс требуют от Советов депутатов еще выше поднять уровень организаторской и воспитательной работы.

В. ТРОФИМОВ,
председатель райисполкома.

...ПЛЮС ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ

В проекте Программы КПСС говорится: «Партия считает одной из важнейших задач быструю ЭЛЕКТРИФИКАЦИЮ сельского хозяйства».

Применение электрической энергии в колхозах и совхозах нашего района растет с каждым годом.

В колхозах и совхозах электричество все шире внедряется непосредственно в производственные процессы, особенно в трудоемкие.

Как же в нашем районе относятся к внедрению электрификации, использованию электричества, эксплуатации установок, подбору кадров и соблюдению правил эксплуатации и правил техники безопасности?

Скажем прямо — плохо. Взять, например, проблему электрификации. Стоял ли где-нибудь на повестке партийного, рабочего, общих колхозных собраниях вопрос о правильном использовании электроэнергии? Конечно, нет.

Многие руководители считают, что это входит лишь в нашу, работников района электрических сетей «Сельэнерго», компетенцию.

Но ведь потребитель (я имею в виду хозяйство) должен в первую очередь позаботиться о себе.

На деле же получается, что на местах в хозяйствах не заботятся ни о снабжении материалами, ни об обеспечении прочными кадрами и их учебе.

Вопросы, связанные с электрификацией, как правило, решаются руководителями «на ходу», «в рабочем порядке». А что получается?

Сельские электромонтеры остаются без электроматериалов, оборудования, инструментов и основных средств защиты.

Когда электрики обращаются за этим к руководителям, те разводят руками: «А где взять?».

Между тем, в райпотребсоюзе, в хозяйственных магазинах города можно приобрести все необходимое, если проявлять об этом постоянную заботу.

Странно и то, что электромонтеры в колхозах и совхозах не пользуются теми льготами, которые предоставляются механизаторам. А ведь они выполняют не менее важную работу.

Не каждый может быть электриком. Для этого надо иметь специальные знания, опыт и другие данные.

Вот поэтому-то и было принято облисполкомом решение, в котором говорилось, что «...не увольнять и не принимать вновь электромонтеров без проверки и ведома «Сельэнерго», а также этим же решением запрещалось руководителям колхозов и совхозов использовать их на работе, не связанной с электрификацией».

Однако это решение игнорируется. По-прежнему электромонтеры отвлекают на другие работы, увольняют по своему усмотрению, а вновь принимают без проверки знаний в «Сельэнерго».

В проекте Программы КПСС указывается, что техническое перевооружение сельского хозяйства должно сочетаться со всемерным повышением куль-

турно-технического уровня тружеников сельскохозяйственного производства.

Сталинский район электрических сетей «Сельэнерго», как и в прошлые годы, в ноябре будет проводить семинар сельских электромонтеров, целью которого является повышение знаний электриков и сдача экзаменов по ПТБ и ПТЭ.

На предыдущем семинаре из 70 электромонтеров было лишь 17. Долг руководителей хозяйств — сделать все, чтобы не повторить горького опыта прошлого, когда в результате низких знаний электромонтеров допускались аварии.

Вообще для сельских электромонтеров надо найти форму учебы, чтобы они постоянно повышали свои знания.

Этой формой могут быть и семинары и самостоятельная учеба с дальнейшей проверкой их знаний.

Владимир Ильич Ленин говорил, что коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны.

Электрификацию района на высокий технический уровень — к этому должны быть направлены усилия тружеников колхозов и совхозов. В ней — один из мощных рычагов на пути к неуклонному успешному продвижению к светлому будущему — коммунизму.

А. КУБЫШКО,
главный инженер
Сталинского РЭС
«Сельэнерго».

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.



Казахская ССР Животноводы колхоза «40 лет Октября» Каскелдинского района Алма-Атинской области, как и все советские люди, готовят новые трудовые подарки ко дню открытия XXII съезда КПСС. Доярка Н. Жикайдарова обязалась получить за год не менее 2800 килограммов молока в среднем от коровы. Свое слово она держит крепко. Хорошо работают и доярки А. Догадова, К. Шестеркова.

На снимке: передовые доярки фермы, борющиеся за почетное звание коллектива коммунистического труда, А. Догадова, К. Шестеркова и Н. Жикайдарова. Фотохроника ТАСС. Фото С. Акбанбетова.

События в Сирии

НЬЮ-ИОРК, 29 сентября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает: радио Дамаска передало указ № 1, согласно которому назначается «временный кабинет» в составе 11 человек во главе с Мануном Кузбери.

Кузбери, занимающий пост премьер-министра, назначен также министром иностранных дел и министром обороны.

(Д-р Кузбери — видный юрист, один из лидеров буржуазной «партии освобождения арабов», распущенной в 1958 году, занимал ряд министерских постов в правительствах Сирии. Был назначен временным президентом Сирии в 1954 году, однако вскоре ушел в отставку).

БЕИРУТ, 29 сентября. (ТАСС). Дамасское радио передало сегодня очередное коммюнике «верховного революционного командования вооруженных сил», в котором последнее подтверждает, что оно «преследует чисто национальные цели и особенно стремится обеспечить союз всех арабов». В коммюнике говорится о желании сохранить мирный характер движения в Сирии.

В то же время в коммюнике сообщается о вооруженном столкновении, которое имело место утром 29 сентября в районе Латакии между парашютистами, направленными центральным правительством ОАР в этот район, и вооруженными силами, находящимися на территории Сирии.

БЕИРУТ, 29 сентября. (ТАСС). В связи с сформированием в Дамаске правительства Мамуна Кузбери дамасское радио передало коммюнике «верховного революционного командования», в котором указывалось, что в течение переходного периода правительство предоставляет право управлять страной посредством декретов. Эти декреты подлежат в дальнейшем утверждению законодательного собрания, которое,

как указывается в коммюнике, будет избрано, как только это позволит положение.

СТАМБУЛ, 29 сентября. (ТАСС). По сообщению турецкой печати, находящиеся сейчас в стамбульском порту корабли 6-го американского флота получили приказ быть в состоянии боевой готовности. «На американских кораблях, — пишет газета «Хюр Ватан», — сочли необходимым принять некоторые меры в связи с переворотом в Сирии».

Приезд в Стамбул посла США в Турции Рэймонда Хэйра и его встречу с командующим 6-м флотом «Хюр Ватан» связывает с сирийскими событиями.

КАИР, 29 сентября. (ТАСС). Вчера вечером президент ОАР Насер вторично выступил с обращением к гражданам ОАР, в котором указал, что происшедшее в Дамаске восстание представляет собой «большую опасность для ОАР, для ее стабилизации».

Насер отверг всякую возможность компромисса с восставшими. То, что произошло, подчеркнул Насер, не может быть предметом торга и не может быть никакого среднего решения. ОАР никогда не согласится с

такого рода торгом. Мы будем бороться до тех пор, пока наша армия не выполнит свой великий долг.

Президент обратился с призывом к гражданам ОАР «выполнить свой долг во имя принципов арабского национализма». Он обратился также с призывом к восставшим, чтобы они «одумались».

Президент Насер издал декрет о разжаловании и смещении с постов ряда высших офицеров, принявших участие в восстании в Дамаске.

ПАРИЖ, 29 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Каира, президент Насер, выступая сегодня на митинге в Каире, сообщил, что прошлой ночью он приостановил военные операции, предпринятые против Сирии. На побережье Сирии, близ Латакии, предполагалось высадить два полка. Прикрывать операцию должны были 2 000 парашютистов. Все морские суда были мобилизованы и уже находились в открытом море.

Президент заявил, что он отдал приказ приостановить операции, «так как арабы не должны проливать арабскую кровь».

Встречи в Нью-Йорке

НЬЮ-ИОРК, 1 октября. (ТАСС). 30 сентября состоялась беседа министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США Д. Раском.

НЬЮ-ИОРК, 1 октября. (ТАСС). Спусти некоторое время после того, как министр иностранных дел Советского Союза А. А. Громыко и государственный секретарь Соединенных Штатов Риск закончили 30 сентября свою беседу в стеле «Уолдорф-Астория», помощник государственного секретаря США по связи с населением Роджер Табби зачитал для опубликования в печати следующее заявление:

«Обмен мнениями был сердечным. Мы считаем, что он был полезным. Как известно, эти встречи проводятся для того, чтобы попытаться установить, следует ли вести переговоры между Советским Союзом и западными союзниками.»

Мы ожидаем, что обмен мнениями будет продолжаться. Вероятно, что следующая встреча будет проведена в Вашингтоне на будущей неделе. Время этой встречи еще не установлено. Когда г-н Громыко прибудет в Вашингтон, он, по всей вероятности, встретится с президентом.»

Нужны не только условия...

Стоит избушка в деревне Анисимово, лишь ветхостью выделяясь среди других домов. И только вывеска указывает, что это магазин.

Не лучше помещение магазина и в деревне Демьяновка. Но зайдешь в любой из этих магазинов и сразу видишь: здесь добросовестно относятся к своему делу.

Продавцы Мария Сергеевна Ардакова из Анисимово и Екатерина Владимировна Вершинина из деревни Демьяновки пришли в торговлю из колхоза, где были в числе передовых работниц. И сейчас о них, как о продавцах, хорошо отзываются покупатели: товары повседневного спроса в продаже имеются, по заказу покупателей завозятся и товары сложного ассортимента. Ардакова и Вершинина не считаются со своим временем, чтобы лучше удовлетворить запросы покупателей, отзывчиво, вежливо обслуживая их.

Конечно, хотелось бы им работать в хороших, просторных магазинах, но и сейчас в тесных помещениях у М. С. Ардаковой и Е. В. Вершининой порядок: товары разложены по группам, пол вымыт, на полках чисто.



Аньшаньский комбинат на северо-востоке Китайской Народной Республики — крупнейшее предприятие металлургической промышленности, дающее более половины производимых в стране чугуна, стали, проката.

На снимке: погрузка готовой продукции, отправляемой в разные концы страны. Фото агентства Синьхуа.

Еще один шаг к экономической независимости

АККРА, 1 октября. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что начиная с 1 октября с. г. недавно созданная ганская компания «Какао маркетинг компани» принимает все дела лондонской компании по сбыту какао и какао-бобов и начинает действовать самостоятельно.

Это мероприятие ганского правительства, направленное на ослабление экономической зависимости страны от английских монополий, встречено ганской общественностью с большим удовлетворением. Какао — основное богатство Ганы. Недаром эту страну называют землей золотых плодов. Поступления от экспорта какао-бобов составляют 70 проц. доходов страны.

До недавнего времени сбыт ганских какао-бобов держала в своих руках лондонская компания, которая оказывала большое влияние на установление цен и распределение прибылей.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

Гр-ка Юрчак Ирина Ивановна, проживающая пос. Абашево, ул. Жданова, 110, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Юрчак Яковом Ильичем, проживающим пос. Абашево, ул. Жданова, 122.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Орджоникидзевского района пос. Абашево.

Открыта подписка на газету «КОЛХОЗНИК КУЗБАССА» на 1962 год.

Подписная цена на год 2 руб. 28 коп., на 6 мес. — 1 руб. 14 коп.

Подписка принимается почтовыми отделениями.

Пекин, 1 октября

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Сегодня китайский народ торжественно отмечает 12-ю годовщину образования Китайской Народной Республики. В столице народного Китая состоялась 500-тысячная демонстрация трудящихся.

10 часов утра. На центральной трибуне Тяньаньмыня появляются руководители Коммунистической партии Китая и правительства Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун, Лю Шао-ци, Чжоу Дэ-чжоу, Энь-лай, Чэнь Юнь, Линь Бяо, Дун Би-у, Дэн Сяо-пин. С ними — президент Кубы О. Дорткос, король Непала Махендра, главы многих зарубежных делегаций, прибывших на национальные торжества в Пекин. На боковых трибунах — представители производства, офицеры и генералы Народно-освободительной армии Китая, представители различных национальностей Китая, ученые, работники культуры, зарубежные гости.

С речью выступил член Политбюро ЦК КПК, председатель

народного комитета города Пекина Пын Чжэнь.

После речи Пын Чжэня на площади Тяньаньмынь состоялось праздничное шествие трудящихся столицы народного Китая, длившееся два часа. Оно явилось яркой демонстрацией нерушимой сплоченности китайского народа вокруг КПК и правительства КНР.

Вечером на площади Тяньаньмынь состоялось большое народное гуляние трудящихся китайской столицы, закончившееся красочным праздничным фейерверком.

Во время фейерверка на центральной трибуне ворот Тяньаньмынь находились товарищи Мао Цзэ-дун, Лю Шао-ци, Дун Би-у, Чжоу Дэ-чжоу, Энь-лай и другие руководители Коммунистической партии и китайского правительства.

Праздничные демонстрации и народные гуляния состоялись сегодня также в Шанхае, Ухани, Шэньяне, Гуанчжоу и других городах Китайской Народной Республики.